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Uppgift 1

(a) Bestam alla komplexvirda z som uppfyller ekvationen

22— (242i)z+5—-10i =0

(b) Bestdm |z| da

141

Uppgift 2

(a) Bestdm allmén l6sning till

y" + 4y + 3y = 2sin(z) + 4 cos(x).

Uppgiften ska l6sas utan att anvinda Laplacetransform.

(b) Los, for z > —1, begynnelsevirdesproblemet

(1+2)y +y=0, y(0) =4

Uppgift 3

(a) Avgor om foljande serie &r konvergent

i (n+1)?

|
ot n.

(b) Anviand Maclaurinutveckling for att bestamma gréansvérdet

. xe ®—sinx
lim —M
x—0 1}2

(4 p)

(1p)

(3 p)

(3 p)

(3 p)



Uppgift 4
(a) Bestam en funktion f(¢), ¢ = 0, med Laplacetransformen

3s + 10
s2 4+ 4s 4+ 20

F(s) =

(b) Bestdm Laplacetransformen for funktionen f(t)

vars graf ar avbildad i nedanstaende figur.

f(t)

Uppgift 5
Los med Laplacetransformation begynnelseviardesproblemet
y +2y=09t-e, y(0)=1.

(5p)

Uppgift 6

Hur lang tid tar det for en iskub att smélta?

Forutsattningar:
e Kubens geometri forblir oférandrad under hela sméltférloppet,

e Kubens volym avtar med en hastighet som &r proportionell mot dess
totala begransningsyta,

e Kuben forlorar en fjardedel av dess ursprungliga volym under den forsta

timmen av smaltférloppet.
(5 p)



Svar, M0039M, 150516

Forbehall for ev. fel.

Uppgift 1

(a) 21 =3+4i, z20=—-1—-2i

(b) 2

Uppgift 2

(a) y=Ae ™ + Be 3% +sin (z)

Uppgift 3
(a) Konvergent

(b) -1

Uppgift 4

(a) f(t) =e 2t (sin(4t) + 3cos (41))

3e %

(b) F(s) =

S

Uppgift 5

Uppgift 6

26_28

S

y=(3t—1)el +2e72¢




